
 

 
 

ـــــــامعت محمـــذ خيظش ــــشة-جـــ بسىـ  

ت وعلىم حسيحر اليت والمحابةتكسم العلىم الم -وليت العلىم الإكخصادًت والخجاسٍ  

 ملياس المحابةت الماليت المعملت –المؤبست جخصص ماليت  - سادسالسذاس ي ال -السىت الثالثت

 0202-2024الذهخىس: جىامع إبماعحن   الأبخار 

 30 سلسلة رقمحل 

اث ميلف مؤبست عمىميت لذي عامل بالسيذ حسً ، والخاصت   م 0202 جاهفي بشهش المخعللت الخاليت المعلىماث لذًً لخىً: 30التمرين   :بالمشترً

 باعت؛ /دج 252 : س لأبا ا الأجش  -

 ؛)أبةىع ول في  ليلا باعت 20 ( باعاث 20 : الاطافيت الساعاث -

ع -  %11المهىيت  الخبرة ؛حعىٍ

ع  -  اليىم؛ / دج 200السلت حعىٍ

 ؛)بىىاث 10 مً أكل03 :الأػفاٌ عذد  -

 % 10 الفشدًت المشدودًت علاوة  -

ع  -   %80 :المىؼلت حعىٍ

ع -  اليىم؛ / دج 150 :الىلل حعىٍ

 (%22مشترن في الخعاطذًت ) -

 دج؛ 520222 بخيلفت الخاص ماله مً الىػً خاسج بمهمت العامل كام السىت هفس مً جاهفي شهش بذاًت في -

ت اللشض هزا ٌسذد مجزليت، معذاث لششاء ء ن ابتهلا كشض على العامل جحصل0200هىفمبر شهش -  ملذاس بىت، لمذة بؤكساغ شهشٍ

 ؟جحذًذ أعةاء المؤبست اججاه مصلحت الظمان الاجخماعي؟  0202 إعذاد هشف الشاجب لشهش جاهفي   :المطلوبو دج  20522 الشهشي  اللسؽ

 ً  :21حل الخمشٍ

 إعذاد هشف الأجش

 الإكخؼاعاث المذاخيل اليسةت اللاعذة  الةيان

  0200505 132022 252 الأجش الأباس ي

  10222 في الليل( ول أبةىع20باعاث ) 20  الاطافيت الساعاث-

ع   0032002 %11 60665.5 المهىيت الخبرة حعىٍ

  020005 % 12 0200505  الفشدًت المشدودًت علاوة

  2302500   أجش المىصب

ع   0022 ًىم00 دج 022 السلت حعىٍ

ع-   2222 ًىم 00 دج152 الىلل حعىٍ

  2512500   الأجش الإجمالي

 7866.46  %22 2302500 (%22إكخؼاع الظمان الإجخماعي )

ةت   87238.74   الأجش الخاطع للظشٍ

ةت على الذخل الإجمالي  دج12002    الظشٍ

  دج222 22 دج222 المىح العائليت

ع ف المهام حعىٍ   دج 520222   مصاسٍ

ع المىؼلت الجغشافيت   48532.4 %22 0200505 حعىٍ

 2522022    كشض للعامل

 0000015  %22 2302500 إشتران في الخعاطذًت

  151232022   الأجش الصافي

 الإكخؼاع الخاص بالظمان الإجخماعي 

 دج3200000= 22*23025000( 2022بالعامل ) أجش المىصب *  الخاصت 22% -

دج لا جظهش في هشف الأجش أنها عبئ على 00305025= 2000*2302500( 2000الخاصت بصاحب العمل )الششهت( ) أجش المىصب * 00% -

 الششهت



ةت على   الذخل الإجماليالظشٍ

ةت:  - ش الأجش الخاطع للظشٍ  دج78230جذوٍ

 

    

 دج22 %22 دج12222= 2-12222 120222إلى  22

 دج0222 %20 دج020222=120222-220222 دج220222إلى  120222

 دج53022= 22222-23022 دج1020222إلى  220222

57230-30000=03022 

 دج12002 30%

  %35  1020222أهثر مً 

 

بةت إلت جخفيع    1522دج بملذس 1522 >0222لأن   21جخظع هزه الظشٍ

 دج12002= 01102-1522= 10102+0222

 الدسجيل المحاببي في اليىميت:

حساب 

 مدين

حساب 

 دائن

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية

 

02122 

02121 

02120 

02102 

02152 

005 

 

 

 

 

 

 

 

 

001 

005 

0212 

020 

000 

-------21/0202------------- 

 الغياباث(–)اللاعذي  سواجب وأجىس 

ع الساعاث الإطافيت  حعىٍ

 والجماعيت(مىح وميافآث )المشدودًت الفشدًت 

ظاث  )جميع الخعىٍظاث( حعىٍ

 مىح عائليت

 الخىللاث والإبخلةالاث

 أجىس مسخحلت

 حسبيلاث على الأجىس 

 إكخؼاعاث الظمان الإجخماعي

 هيئاث إجخماعيت أخشي )الخعاطذًت(

ةت على  الذخل الإجمالي الظشٍ

 0202إعذاد أجىس شهش جاهفي 

 

 

0200505 

10222022 

020005 

0022500 

222 

52222 

 

 

 

 

 

 

 

151232022 

2522022 

22521021 

0000015 

12002 

 الدسذًذ

 

حساب 

 مدين

حساب 

 دائن

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية

 

0251 

 

 

 

02112 

-------21/0202------------- 
 الظمان الإجخماعي-إشتراواث الهيئاث الإجخماعيت

 (%00إكخؼاع إشتران الظمان الإجخماعي )                

 

 0202حسجيل أعةاء المسخخذم )الظمان الإجخماعي كسؽ الششهت (لشهش جاهفي 

 

00305025 

 

 

00305025 

 

001 

 

 

510 

-------21/0202------------- 

 أجىس مسخحلت

 الةىً

 حسذًذ أجش شهش جاهفي

 

102232022 

 

 

102232022 

 

02122 

 

 

-------21/0202------------- 

 %(22) الإجخماعي الظمان إشتران إكخؼاع

 

3200000 

 

 



02112  

510 

 %(00) الإجخماعي الظمان إشتران إكخؼاع

 الةىً

00305025  

22521021 

020  

510 

-------21/0202------------- 

 (الخعاطذًت) أخشي  إجخماعيت هيئاث

 الةىً

0000015  

0000015 

000  

510 

-------21/0202------------- 

ةت  الإجمالي الذخل على الظشٍ

 الةىً

12002  

12002 

 

 :الشائذ للخذماث بمؤبست أمً بعىن  والخاصت م 0200 هىفمبر بشهش المخعللت الخاليت المعلىماث لذًً لخىً: التمرين الثاني

 دج؛ 020222 : س لأبا ا الأجش  -

   %09  الفشدًت المشدودًت علاوة ؛  -

ع ؛  -  %12المهىيت رةبالخ حعىٍ

ع  -  اليىم؛ / دج 250 :السلت حعىٍ

 دج؛ 1200 :الىحيذ الأجش مىحت  -

  % 12 الجماعيت المشدودًت علاوة -

ع -  %12  :ظشس ال حعىٍ

ع -  الشهش؛ / دج 7000الىلل حعىٍ

 مخمذسس( 02بىى غحر مخمذسس، 15بىىاث،  20أكل مً  20) 04 الأػفاٌ عذد  -

 ا؛ نهاس منها باعاث 22 الشهش مً رحالأخ الأبةىع خلاٌ باعاث 20إطافيت باعاث  -

خ ًخم الشواجب إعذاد أن علمذ إرا :المؼلىب، و دج 3522  كذسه لأجش ا على حسبيم على العامل جحصل هىفمبر 12في  -  ودفعها شهش ول مً 01  بخاسٍ

خ ًخم خ فيخم والأعةاء ائبش الظ دفع أما شهش، ول مً 05 بخاسٍ   الاجخماعيت الأعةاء مخخلف حساب مع الشاجب هشف إعذاد - :شهش، ول مً 00 بخاسٍ

بيت  ؟الىاجةت الدسذًذاث ومخخلف الشاجب لىشف المحاببي الدسجيل - .؟والمؤبست بالعامل الخاصت والظشٍ

ً الثاوي:  حل الخمشٍ

ً الثاوي واجب مجزلي  بخصىص الخمشٍ

خ   عمالها مً ( 22 ) ثلاثت أجىس  بئعذاد  Xالششهت جلىم: 30التمرين  خم شهش ول مً 50في جاسٍ م عً رلً بعذ ًىمحن حسذًذها وٍ  الحساب ػشٍ

ذي، الجاسي  ةت الاجخماعي الظمان اشتراواث أما البرً خ بدسذًذها فخلىم الذخل على والظشٍ م عً يالمىال الشهش م23ً بخاسٍ  ي، وفيبىي شيً ػشٍ

 :الثلاثت بالعماٌ المخعللت 0200 السىت مً جىان شهش أجىس  جفاصيللي ً ما

 عماد العامل العامل علاء العامل عادٌ 

 دج220222 27.000 دج010222 الأجش اللاعذي

 %12 %12 %10 علاوة المشدودًت الفشدًت 

ع الظشس   - %15 %02 حعىٍ

ع السلت )في اليىم(  دج252 دج240 دج002 حعىٍ

ع الىلل )في الشهش(  دج0522 دج5000 دج0522 حعىٍ

ةت عل جحذًذ :المطلوب  .الدسذًذاث ومخخلف جشالأ  لىشفاللاصمت  المحاببيت الليىد حسجيل – يالصاف جش ثم جحذًذ الأ  جماليالإ  الذخلى الظشٍ

 جحذًذ مةالغ الإشتران في الظمان الإجخماعي للعامل وسب العمل

 الحل:

 المجمىع العامل عماد العامل علاء العامل عادٌ 

 دج1000222 دج220222 27.000 دج010222 الأجش اللاعذي

 150502 دج2222 دج2002 دج0502 علاوة المشدودًت الفشدًت 

ع الظشس   2052 - دج0252 دج0022 حعىٍ

 دج102212 دج123222 دج20022 دج03302 = أجش المىصب

ع السلت )في اليىم(  12002 دج3322 دج5022 دج5022 حعىٍ

ع الىلل )في الشهش(  دج100222 دج0522 دج5000 دج0522 حعىٍ



 020232 دج100222 00532 23522 الأجش الإجمالي الخام

 1555002 دج2320 دج3356.1 دج2494.8 للعامل  %22 إكخؼاع الظمان الإجخماعي

ةت   دج12251301 دجIRG 2522500 0101202 110022الأجش الخاطع للظشٍ

ةت على الذخل الإجمالي  دج23252 دج03123 دج5202 ج0222 الظشٍ

 

  %00الظمان الإجخماعي صاحب العمل 

 المجمىع العامل عماد العامل علاء العامل عادٌ 

 دج102212 دج123222 دج20022 دج03302 = أجش المىصب

صاحب   %26إكخؼاع الظمان الإجخماعي 

 العمل

 0015200 دج02202 دج221500 دج302300

 

ةت على الذخل الإجمالي:  الظشٍ

 العامل عماد العامل علاء العامل عادٌ 

ش  دج110022 دج01012 دج25222 الأجش جذوٍ

 

 

ةت اليسةت الفشق  العامل ششائح الذخل المجمىع  الظشٍ

 المتراهم

  دج22 %22 دج12222= 2-12222  120222إلى  22

  دج0222 %20 دج020222=120222-220222  دج220222إلى  120222

 دج5522 دج1522 %30 دج5222= 22222-25222 عادٌ العامل دج1020222إلى  220222

 دج3202 ج2202 دج11012= 22222-01012 علاء العامل

 دج02023 دج00023 دج20022= 22222-110022 عماد العامل

   %35   1020222أهثر مً 

ةت   الخخفيظاث على الظشٍ

المجمىع  العامل

 المتراهم

 ٌ ةت  الخخفيع الأو الظشٍ

بعذ 

الخخفيع 

 ٌ  الأو

 الثاوي  الخخفيع

 1522>0022=%02*5522 دج5522 عادٌ العامل

 1522ًخحصل العامل على جخفيع 

دج لا ًخظع 25222الأجش أهبر مً  ج0222

 لخخفيع ثاوي

 1522>020500=%02*3202 دج3202 علاء العامل

 1522ًخحصل العامل على جخفيع 

 ًخظع لا دج25222 مً أهبر الأجش دج5202

 ثاوي لخخفيع

 1522>1103002=%02*02023 دج02023 عماد العامل

 1522جخفيع ًخحصل العامل على 

 ًخظع لا دج25222 مً أهبر الأجش دج03123

 ثاوي لخخفيع

 الدسجيل المحاببي في اليىميت:

حساب 

 مدين

حساب 

 دائن

 مبلغ دائن مبلغ مدين العملية

 

02122 

02120 

02102 

 

 

 

 

 

001 

0212 

-------20/0200------------- 

 الغياباث(–سواجب وأجىس )اللاعذي 

 )المشدودًت الفشدًت والجماعيت(مىح وميافآث 

ظاث )جميع الخعىٍظاث(  حعىٍ

 أجىس مسخحلت

 إكخؼاعاث الظمان الإجخماعي

 

1000222 

150502 

00512 

 

 

 

 

122005301 

1555002 



ةت على 000  الذخل الإجمالي الظشٍ

 0200 ىانإعذاد أجىس شهش ج

23252 

 

0251 

 

 

02112 

-------20/0200------------- 

 الإجخماعيتإشتراواث الهيئاث 

 %00 الإجخماعي الظمان إكخؼاعاث

 حسجيل أعةاء صاحب العمل في الظمان الإجخماعي

 

0015200 

 

 

0015200 

 

001 

0212 

02112 

000 

 

 

 

 

 

510 

-------20/0200------------- 

 

 

 

 

 

 حسذًذ أجىس شهش جىان مخخلف اعةاء

 

122005301 

1555002 

0015200 

23252 

 

 

 

 

 

 

02201200 

 


